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(98/C 196/57) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3948/97

van Johannes Swoboda (PSE) aan de Raad

(15 december 1997)

Betreft: Initiatief voor een oplossing van de kwestie Kosovo

Frankrijk en Duitsland hebben een initiatief ontplooid om te komen tot een oplossing van de kwestie Kosovo.

In hoeverre is over dit initiatief overlegd met de Raad en wat zijn de eerste reacties op dit initiatief van de
verschillende betrokken partijen?

Antwoord

(7 april 1998)

1. Frankrijk en Duitsland hebben de Raad op de hoogte gesteld van hun initiatief in deze kwestie, onder
bijvoeging van een brief die zij na overleg met de overige leden van de Europese Unie en van de Contactgroep
aan President Milosevic hebben gezonden. In deze brief wordt duidelijk gesteld dat dit initiatief moet worden
gezien tegen de achtergrond van het streven naar een oplossing van de problemen in Kosovo en naar beëindiging
van het internationale isolement van de Federale Republiek Joegoslavië; zowel het ene als het andere is in het
belang van de stabiliteit van de regio en van Europa. Voorlopig lijkt hun initiatief, zoals zoveel andere
initiatieven van de internationale gemeenschap, helaas geen gehoor te hebben gevonden.

2. De Raad volgt de situatie in Kosovo van nabij. De voorzitter van de Raad heeft tijdens de plenaire
vergadering van 11 maart 1998 in het Parlement een verklaring over Kosovo afgelegd en zal het Parlement via de
geëigende fora op de hoogte houden van de ontwikkeling van de situatie.

3. De Raad heeft onlangs een aantal maatregelen aangenomen die Belgrado onder druk moeten zetten om tot
een vreedzame oplossing van de crisis in Kosovo te komen. Die maatregelen omvatten een wapenembargo, het
niet-leveren van uitrusting die kan worden gebruikt voor binnenlandse repressie of terroristische doeleinden, een
moratorium op exportkredieten en een verbod visa te verstrekken aan Servische functionarissen die voorkomen
op een lijst van personen die in Kosovo duidelijke verantwoordelijkheden voor de veiligheid dragen.

Uit dit besluit naar aanleiding van de besprekingen van de Ministers van Buitenlandse Zaken van 13 maart moge
blijken hoeveel gewicht de EU aan de recente ontwikkelingen in Kosovo toekent. De Europese Unie is
voornemens de druk op de autoriteiten in Belgrado te handhaven, teneinde hen te bewegen tot een zinvolle
dialoog zonder voorafgaande voorwaarden. Zij verwacht zowel van de autoriteiten in Belgrado als van de
Albanese leiders in Kosovo dat zij hun verantwoordelijkheden aanvaarden; de belangen van de Federale
Republiek Joegoslavië, met inbegrip van Kosovo, en de stabiliteit van de regio zijn daarmee gediend.

(98/C 196/58) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3959/97

van Johanna Maij-Weggen (PPE) aan de Commissie

(12 december 1997)

Betreft: Chinese bevolkingsbeleid

Is de Commissie op de hoogte van de berichten over grootschalige gedwongen sterilisaties in Tibet die zouden
hebben plaatsgevonden tussen september en oktober 1996 (volgens de TSG Nieuwsbrief NL)?

Is het de Commissie bekend dat de Chinese autoriteiten een verplicht loterijsysteem hanteren om te bepalen of
een echtpaar nog kinderen mag krijgen?

Deelt de Commissie de conclusie dat het Chinese bevolkingsbeleid erop gericht is het aantal Tibetanen te
verminderen?

Is de Commissie bereid om bij de Chinese autoriteiten te protesteren tegen deze gang van zaken?

Is de Commissie bereid om deze kwestie in te brengen in de VN-Commissie voor de rechten van de mens?

Kan de Commissie melden welke stappen zij al over het bevolkingsbeleid heeft ondernomen tegen China?


